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Petřvaldský zpravodaj 
MK ČR E 10176                                                                    10/2023 říjen 

 

Vážení spoluobčané, 

máme za sebou nádherné září a doufejme, že i říjen bude 

stejně slunečný a užijeme si krásné „babí léto“.  

Václav Kološ, starosta 

 

Informace zastupitelů obce o vývoji situace kolem „Velkého 

Mošnova“ a plánované výstavby Armádního logistického centra 

(ALC). 

Během léta proběhlo několik jednání se zástupci Moravskoslezského kraje (MSK). 

Některých jednání byla účastna celá pracovní skupina ustanovená zastupitelstvem  

k jednání v této věci, některá jednání vedl kraj pouze s vedením obce. Rovněž  

o výstavbě cyklostezek jednali jen někteří členové pracovní skupiny.  

V červenci byly z úrovně vedení obce zaslány MSK konkrétní podmínky, které by 

eventuálně mohly vykompenzovat sousedství „Velkého Mošnova“ a armádního 

logistického centra. Jednalo se o tři zásadní oblasti podmínek. Minimalizovat rozlohu 

ALC, dostatečně ji zeleným pásem oddělit od klidové zóny obce a zaručit, že již nikdy 

nebude rozšiřována na další území naší obce, finančně kompenzovat zhoršení kvality 

života občanů Petřvaldu, kompenzovat budoucí ztrátu plynoucí z nemožnosti vybírat 

daň z nemovitostí ALC a rovněž nezasahovat do existujícího regionálního biocentra. 

Jako kompenzaci MSK přislíbil a naplánoval místní cyklostezku pro cesty z Petřvaldu 

do "Velkého Mošnova", rovněž mírně omezil plochu ALC, posunul hranici ALC od 

obce dál, než plánoval původně a odstínil jej v projektu víceřadou zelení. V oblasti 

finančních kompenzací MSK plánuje několikaletý dotační titul pro šest obcí kolem 

Velkého Mošnova na podporu projektů obcí vedoucích ke zlepšení kvality života  

v nich. Z těchto dotací by se teoreticky mohly opravit cesty, chodníky, postavit místní 

cyklostezky, připojit domy ke kanalizaci a jiné prospěšné věci.  

Nicméně všechny uvedené kompenzace jsou pouze na úrovni slibů zástupce MSK 

bez jakýchkoli záruk. Pro naši obec a občany je zásadní, aby byly ze strany MSK 

dány záruky, že se nebudou posouvat hranice ALC či jiné průmyslové zóny do 

katastru naší obce, a aby krajské kompenzační peníze šly formou dotací přímo do 

rozpočtu naší obce a my s nimi mohli nakládat dle vůle obce a občanů, nikoli 

krajského dotačního úředníka. Z těchto důvodů není prozatím možné s krajem uzavřít 

dohodu o podmínkách výstavby ALC.  
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Abychom zdůraznili náš nesouhlasný postoj, rozhodli obecní zastupitelé podat soudní 

žalobu proti záměru MSK. Konkrétně proti vydaným zásadám územního rozvoje 2b, 

které mění určení pozemků pro výstavbu ALC. 

O dalším dění Vás budeme opět informovat na stránkách obecního zpravodaje.  

Za zastupitele MVDr. Pavel Drastich, Ing. Martin Rubina 

 

Dětská soutěž „Malý železný hasič“ 

Dne 23. 9. 2023 proběhl pod hasičárnou v Petřvaldě už VII. ročník dětské soutěže 

„Malý železný hasič“ neboli dětské TFA. 

Letos soutěž opravdu dostála svému jménu, jelikož celý den pršelo, trať a překážky 

byly mokré a vyšší tráva dost klouzala. I přesto účast byla opravdu hojná, dorazilo 69 

dětí, nejen hasičů, z několika měst a obcí. Soutěžilo se v 8 kategoriích, které byly 

rozděleny dle věku a pohlaví. Úkol soutěžících byl jasný, překonat co nejrychleji trať, 

na které na ně čekalo 13 překážek upravených náročností k věku závodníka. 

Soutěžící se na čas oblékali do hasičského dresu s přilbou, překonávali švédskou 

bednu, přelézali žebříkovou stěnu či prolézali tunelem. Přenášeli barely s vodou, 

figurínu nebo přelézali po laně. Mezi „hasičské“ překážky patřilo motání hadice či 

závěrečný sestřik terče.  

V rámci doprovodného programu se děti povozily v hasičském autě a vyzkoušely si 

malý hasičský oblek. Dále byla možnost nácviku masáže srdce na figuríně či další 

drobná aktivita - malování.  

V závěru byli všichni účastníci odměněni medailí a obdrželi tašku se sladkostmi a 

dárkem (od dárkových poukazů na pizzu či nákup textilu, přes sladké rolády a 

zákusky, až po sportovní vybavení, ponožky či společenské hry a stavebnice). 

Vítězové dokonce opravdu vystoupali na stupně vítězů. Za krásné ceny pro děti chci 

poděkovat všem sponzorům. Mezi ně patří obec Petřvald, Benami ponožky, Dina, 

Cukrárna u Dědoušků, Vinárna Na Roli, textil Michaela Larišová, Můj obchod na 

Hartech. Velké poděkování patří také všem, kteří se na konání akce jakýmkoliv 

způsobem podíleli. Od zapůjčení překážek (ZŠ Petřvald, HZS Ostrava-jih, HBZS, 

SDH Lubina) až po pomoc s organizací soutěže, chystáním, úklidem a asistencí na 

trati, která byla letos kvůli nepřízni počasí ještě náročnější než obvykle. Děkujeme i 

všem návštěvníkům, kteří na akci zavítali. Zvláštní poděkování patří i SDH Mošnov, 

jež nám zajistil zdravotnické zázemí. Velmi příjemným doplněním naší soutěže byl 

stánek kafe naRuby, který kromě několika druhů káv připravil i horkou čokoládu pro 

děti i dospělé. Ta se nám letos vzhledem k počasí obzvláště hodila. I přes nepřízeň 

počasí akci hodnotíme jako velmi vydařenou. Děkujeme všem, kteří přišli podpořit 

naše malé závodníky. 
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Fotografie ze soutěže zájemci naleznou na webu rajče.net (proklik možný přes 

stránky SDH Petřvald – v pravém sloupci odkaz Rajce.net – fotky.) 

Kateřina Břežná, SDH Petřvald 

 

Divadlo pro děti 

Kulturní a sportovní komise obce Petřvald pořádají Divadlo pro děti „O pejskovi  

a kočičce“, které se uskuteční v sobotu 11. 11. 2023 v 16.00 hod. v sokolovně 

v Petřvaldě. Známé příběhy o pečení dortu, mytí podlahy, žížale a panence, co tence 

plakala. Vstupné 50,- Kč. Předprodej vstupenek na Obecním úřadě v Petřvaldě 

v úředních hodinách. 

Kulturní a sportovní komise obce Petřvald 

 

Adventní výstava 

Vážení občané, rok se sešel s rokem a pomalu se blíží adventní čas. Stalo se již 

tradicí, že v tomto čase pořádáme výstavu. Výstava se bude konat ve dnech  

2. – 4. 12. 2023 v budově č. p. 160 na návsi v Petřvaldě. Jako už každoročně, se 

obracíme na všechny šikulky a šikuly z naší obce, aby nám přispěli svými výrobky a 

pomohli tak výstavu uskutečnit. Samozřejmě nám mohou přispět i Vaši známí či 

příbuzní, kteří nejsou z naší obce. Prosíme, pokud máte zájem vystavit a případně i 

prodat své ruční práce, přihlaste se co nejdříve u paní Vlaďky Musilové (tel. č. 605 

187 587) nebo u paní Dany Lednické (tel. č. 734 321 500).  

Přispějete tak k příjemné atmosféře adventního času.                            Holki Sokolki 

 

 

Knihovna informuje   

Zveme všechny občany na Besedu se spisovatelem a scénáristou Arnoštem 

Vašíčkem. Uslyšíte příběhy plné tajemna a nejrůznějších vtipných i dramatických 

historek, které autor prožil při honbě za záhadami, ale do faktografických knížek se 

nedostaly. Zabývat se bude i novými domácími záhadami z knihy Zloděj tváří, kterou 
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si můžete vypůjčit i v naší knihovně. Beseda se uskuteční v úterý 14. 11. 2023  

v 17.00 hod. v kulturní místnosti na náměstí č. p. 160. Vstup zdarma. 

Další akcí, na kterou bychom vás rádi pozvali je Adventní poetický večer u dobré 

kávy, čaje či vína. Můžete se těšit na herečku Kristýnu Ryšku (dříve Podzimková), 

kterou znáte z mnoha filmů a seriálů (filmy Metanol, Guru, Bábovky, Absurdistán, ze 

seriálů Zlatá Labuť, Král Šumavy, Ochránce, Bez vědomí, Ulice...) a kytaristu, textaře 

Ondřeje Fencla, který je spojován se jmény (Lenka Dusilová, Olympic, L. Pospíšil…) 

Básně a písně, zhudebněná poezie, zábava, humor, emoce, vánoční atmosféra, vůně 

kávy a dobrot ve středu 29. 11. 2023 v 18.00 hod. v Sokolovně v Petřvaldě. Přijďte 

se přesvědčit, že poezie nepatří jen do učebnic. 

Vstupné 160,- Kč v předprodeji na Obecním úřadě v Petřvaldě a 200,- Kč na 

místě. 

 

Otevírací doba knihovny: 

Pondělí 13.00 – 17.30 hod. 
Úterý   9.00 – 13.00 hod. 
Středa ZAVŘENO 
Čtvrtek 13.00 – 17.30 hod. 
Pátek ZAVŘENO 

 
 

Vaše knihovnice Monika Rubina 

 

 

Zpravodaj obce Petřvald č. 10/2023 vydal dne 2. 10. 2023 Obecní úřad Petřvald, 742 60 Petřvald 1 – Petřvald 

175, IČO 00298263, obec@petrvaldobec.cz, www.petrvaldobec.cz. Evidenční číslo přiděleno Ministerstvem 

kultury ČR: MK ČR E 10176. Zpravodaj je vydáván měsíčně v nákladu 730 výtisků a je zdarma distribuován 

do všech domácností v obci Petřvald. Uzávěrka každého čísla je 20. dne předchozího měsíce. Tisk: Obecní 

úřad Petřvald. Články jsou přejímány od přispěvatelů a nejsou obsahově upravovány. 
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SPOLEK OBČANŮ PETŘVALDU A PETŘVALDÍKU, z.s. 

Vážení spoluobčané, oznamujeme vám tímto, že jsme založili SPOLEK OBČANŮ 

PETŘVALDU A PETŘVALDÍKU, z.s.. Naším cílem je ochránit ornou půdu a přírodu 

na území naší obce a tím také vás občany před negativními vlivy jakékoliv průmyslové 

zástavby v katastru naší obce. Naší hlavní činností je ochrana přírody a krajiny, 

půdního fondu, vodního toku a jeho okolí na katastru obce Petřvald a ochrana 

životního prostředí. V souvislosti s tím jsme podnikli zásadní krok - podali jsme žádost 

o informace týkající se jakýchkoliv zásahů do krajiny a přírody na naši obec, na 

příslušné orgány MěÚ v Kopřivnici a KÚ Moravskoslezského kraje v Ostravě a další. 

Nyní jsou tedy tyto úřady povinny nás včas informovat. To nám pomůže včas reagovat 

– podávat námitky, žádosti, případně stížnosti a učinit kroky, které budou těmto 

zásahům bránit. Naše činnost v žádném případě nesupluje odpovědnost obce za 

ochranu ŽP a životních podmínek našich občanů. Toto je plně v kompetenci obce, 

stejně jako řešení jakýchkoliv zásahů do životního prostředí v obci.  

Sledovat informace od nás a naše aktivity můžete také na našem facebooku: Spolek 

občanů Petřvaldu a Petřvaldíku, z.s. 

Členové spolku pro vás v červnu uskutečnili besedu s cílem předat vám informace k 

plánované výstavbě logistického armádního centra na území naší obce. Děkujeme 

všem občanům, kteří se besedy zúčastnili a projevili tak snahu informace získat.  

Shrnutí základních informací z besedy Spolku občanů Petřvaldu a Petřvaldíku, z.s. 

konané 21. 6. 2023: 

1. V září 2022 vydal moravskoslezský kraj (MSK) aktualizaci zásad územního 

rozvoje (AZÚR) č. 2b, kterou mimo jiné rozhodl  

- o vytvoření plochy pro obranu a bezpečnost státu (tzv. OBS plocha) ve vazbě 

na letiště Mošnov 

- o možnosti vyvlastňování pozemků za účelem zajišťování obrany státu.   

• Plocha OBS =57,15 ha (na mapě plocha R1+R2+R3) 

• Plocha OBS leží převážně na kvalitní orné půdě, částečně v záplavovém území, 

část její hranice zasahuje do klidové zóny podél břehu řeky Lubiny  

• Ze 2/3 zasahuje plocha OBS do katastru naší obce Petřvald (37 ha) v mapě 

R2+R3. Z těchto 37 ha je k zástavbě v územním plánu obce Petřvald schváleno jen 

11,3 ha (v okolí bývalého vojenského smeťáku), zbytek je zóna Z=zemědělská, 

L=lesní, VV=vodní tok a SN=smíšená nezastavěná, tzn., že zbývajících 26 ha není 

určeno k zástavbě dle platného územního plánu naší obce. 

• Veřejné projednání AZÚR 2B - proběhlo v dubnu 2022, kdy nebyly předány 

informace o vzniku logistického armádního centra. Z veřejného projednání nebylo 
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jasné, co přesně má na této ploše OBS vzniknout. Přesto ale studie, kterou nechal 

MS kraj na tuto AZÚR 2b zpracovat, zhodnotila, že vliv na životní prostředí a životní 

podmínky bude mírně negativní.  

• Proti AZÚR 2b podala obec Petřvald oprávněné námitky, které kraj zamítl. 

Dalším krokem by mohla být soudní žaloba podaná ze strany obce v termínu do 

10/2023. 

2. MS kraj schválil také AZÚR č. 4, která znamená: 

- Vybudování bezúvraťového napojení hlavní železniční tratě ze směru Přerov – 

Bohumín, které povede přímo přes CHKO Poodří a tím umožní přístup největší možné 

vlakové soupravy o délce ca. 700 m do Mošnovské zóny a logistického armádního 

centra.  

3. MS kraj rozhodl o pořízení AZÚR č. 8, která mimo jiné znamená: 

- rozšíření plochy pro obranu a bezpečnost státu (OBS) o dalších 21% (v mapě 

plocha R4), což znamená zábor kvalitní orné půdy v rozsahu již 70 ha. 

- přesun regionálního biocentra Petřvaldská Lubina (které se táhne od mostu na 

I/58 směr Petřvald - Příbor po obou březích řeky Lubiny až k Sokolovně) na opačný 

konec Petřvaldu (soutok Lubiny a Trnávky), čímž kraj získá snadnější možnost 

realizovat zástavbu bez ohledu na ochranu přírody a živočichů nacházejících se v 

tomto biocentru.  

- výstavbu dalšího kruhového objezdu na I/58 u mostu přes Lubinu a vybudování 

příjezdové cesty do plánovaného logistického centra vedoucí podél břehu řeky 

Lubiny. 

4. V 6/2022 uzavřel MS kraj s Ministerstvem obrany memorandum o spolupráci při 

přípravě území pro realizaci projektu Logistické centrum Armády ČR Mošnov. Jeho 

obsahem je mimo jiné: 

• Příprava území = výkup pozemků i za použití institutu vyvlastnění a vybudování 

dopravní infrastruktury - železniční vlečky, cest a přímé napojení na letištní plochu. 

• Pozemky pro LOG HUB AČR převede MSK bezplatně na Ministerstvo obrany.  

• Ministerstvo obrany deklaruje, že pomůže MSK zajistit potřebné finanční 

prostředky k financování této investice. 

5. Dohoda DCA (o obranné spolupráci mezi ČR a USA)  

• Logistické centrum Mošnov je na seznamu dohodnutých zařízení, tj. zařízení a 

prostory na území ČR, poskytnuté Českou Republikou ozbrojeným silám USA. Ze 

seznamu všech 11 zařízení je toto jediné civilní (ostatní zařízení jsou vojenské 

prostory a vojenská letiště) 

6. Další aktivity spolku zaměřené proti výstavbě LOG HUB AČR 
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• Medializace problému (články na i-Dnes a CNN i-Prima, chystá se pořad „Nedej 

se“) 

• Oslovení politiků: 

- krajských zastupitelů (osobní vystoupení v diskuzi na krajském zastupitelstvu 8. 

6. 2023 se 4 příspěvky, 7. 9. 2023 se 4 příspěvky - dotazy na krajské zastupitele), 

- senátorů (Ivana Váňová - senátorka za Novojičínsko - nereagovala, Petr Orel - 

doporučil nás redaktorům pořadu Nedej se) 

- europoslanců – osloveno všech 21 osob v 8/23  

- oslovení prezidenta republiky v 4/23 – nereagoval 

• Oslovení slavných osobností (manželé Klusovi, Jaromír Nohavica, Vladimír 

Kořen) - v 8/23 

• Krajské referendum uspořádané přípravným výborem   

 

 

stav k 21. 6. 2023 

 

 

Za Spolek občanů Petřvaldu a Petřvaldíku, z.s. - Pavla Veřmiřovská 

 

 


